派出所民警帮他找到恩人 句"感谢"珍藏20年

■通讯员 田芳美

"警察同志,能不能帮我找个人?他对我很好, 是我的恩人!"9月25日下午, 黄先生急匆匆走进海 盐县公安局通元派出所, 语速急促, 情绪激动, 一进 门就拉住民警询问。"别着急,你慢慢说。"民警陈寒 冰回复道。

原来,20年前,当时23岁的黄先生失业后穷困 潦倒,一路流浪到海盐县通元镇,偶然间遇到经营服 装厂的贺氏姐弟。这对姐弟不仅给他住的地方、管他 的饭,还特意为他安排工作,帮他走出困境。

黄先生的生活慢慢好转后,由于家庭原因离开通 元。因当年通信不是很发达,加之后来服装厂搬迁, 黄先生就这样与两位恩人断了联系。如今,在湖州经 营服装生意的黄先生生意红火、生活平顺,夜深人静 之时,总会回忆起当年那段艰辛岁月以及两位雪中送 炭的恩人:"太想当面对他们说声感谢了!"

于是,他特意从湖州赶到通元寻找恩人。但20 年过去,街道早已大变样,他凭着模糊的记忆沿街转

了好几圈,又到村委会跑了两趟,都没打听到贺氏姐 弟的消息。无奈,他抱着最后一丝希望来到派出所。

"姓贺,大家都叫他'雪祥',能找到的话帮我问 问他是否愿意联系我……" 黄先生急切地诉说关键信 息,甚至蹲在地上向民警比画当年服装厂的具体位 置。很快,民警通过系统查询找到了人,将手机里的 照片递到黄先生面前。"对对对,是贺弟弟!"黄先生 凑上前一看, 当即认出屏幕上熟悉的脸庞就是20年 前的恩人。

他激动万分, 民警立即拨通对方电话说明来意。 "我记得他,没想到他还记得我!" 电话那头,贺先生 也激动不已,但遗憾的是他目前在上海生活,当天无 法与黄先生见面。

"他很开心,非常想见你。我把你电话给他了, 他说会打给你。"民警立即将这个好消息告诉黄先生。 话音刚落, 黄先生的手机就响了起来。电话两端, 时 隔20年再次通话的两人难掩激动,热络地畅聊起来。

"太感谢你们了!"临走时,黄先生紧紧握住民警 的手,再三表达感谢。



收保驾护元。 入实施反诈宣传、 舟山市公安尸 为 矛盾沿 月 调解等 区 + 分 四 日 东港 田 派出 警务 民 警在 为 辖 农业 区

业增 邵宇翔 大效收 进农民,

电诈嫌疑人遇民警

■通讯员 **李文华 齐晨**

10月10日下午,天台县公安局刑侦大队民警在 赤城街道九九回归林附近, 抓获一名正在实施电信网 络诈骗取现的嫌疑人,现场挽回受害人6万元经济损 失。嫌疑人在见到民警时惊慌失措,转身逃跑时因过 度紧张,一个趔趄摔倒在地,被民警当场控制。

当天上午,天台县公安局刑侦大队接到线索,称 辖区居民吴芳(化名)可能正遭遇电信网络诈骗。民 警立即与吴女士联系,但她在电话中坚称自己取钱是 用于"家庭装修",并未意识到已陷入骗局。民警随 后联系到吴女士的两名家人。经核实,其家中虽有装 修计划,但尚未动工,并不急需用钱。

民警警觉情况异常,迅速上门开展劝阻工作,然 而吴女士并不在家。家属在其遗落家中的另一部手机 内,发现了吴女士与"投资顾问"的聊天记录,内容

飞照面就趔趄摔倒 涉及"军工投资",并约定当天下午交付6万元现金。

情况紧急,刑侦大队立即启动应急处置机制,组织3 组警力全城搜寻吴女士下落。

13时47分,其中一组便衣民警在赤城街道九九 回归林附近发现吴女士, 其身旁站着一名白衣男子, 双方正在交接现金。便衣民警迅速上前亮明身份并进 行询问。白衣男子见势不妙转身欲逃, 但因内心极度 恐慌,脚下不稳,踉跄几步后摔倒在地,被3名民警 合力控制。

经初步审查, 白衣男子是诈骗团伙派出的"取 车手,专门负责线下收取诈骗赃款。吴女士此前 在网络上结识一名"好友",对方以"稳赚不赔的军 工投资"为诱饵,逐步骗取她的信任,进而诱导其进 行"现金投资"。

目前,嫌疑人已被公安机关依法采取强制措施, 案件正在进一步侦办中。

■通讯员 黄纯熠

近日, 诸暨市民陈阿姨的安危 牵动了许多人的心。这名68岁、患 有轻微阿尔茨海默病的老人离家后 失去联系, 儿子杨先生起初以为母 亲只是照常散步,直到看见她遗落 在桌上的手机,才顿感不妙,搜寻 无果后立即报警。

一场与时间赛跑的全城搜寻就 此展开。

诸暨市公安局城东派出所立即 开展搜救行动。时间一分一秒过去, 危险也一分分增加。民警通过视频 追踪, 发现陈阿姨最后的身影消失 在二环线王家堰桥侧——前方是正 在大规模修缮的二环线, 右侧则是 杂草丛生的征迁村落。

面对迷茫的家属与复杂的地形, 城东派出所副所长吕彭涛带领全所 民警辅警迅速开展寻找救援工作, 与救援队制订以消失点为中心、向 外辐射的拉网式搜寻方案。那些天, 他既在指挥室紧盯监控屏幕,又一 次次走上搜寻一线,带着队员们把 浦阳新村、双福村和江边一带找了 个遍。搜寻一线处处是民警辅警、 巡特警、救援队员的身影。几天下 来, 吕彭涛的鞋底都走破了。

不止是实地搜寻,一场由线上 到线下的全城"热搜"也自发启动。 从民警到救援队员,不少人都自发 在朋友圈、微信群里转发寻人启事; 融媒体中心紧急发布推文; 市公交 公司将信息精准推送至每名司机; 外卖员将信息扩散到工作群; 无数 陌生的网友在网约车司机群、户外群、业主群 里接力呼唤……诸暨这座城市的爱心与善良, 在那一刻凝聚成网。

"那段日子充满了紧张、煎熬,但也处处 是感动。警察和救援队,几乎不眠不休地寻找 线索……"杨先生感慨地说。

在警方持续不懈的搜寻和社会动员下,转 机出现在5天后的早晨。暨阳街道大侣社区浦 阳新村经合社的村民郦大爷在回村种菜时,于 一处茂密草丛中隐约听到了微弱的呼救声。经 同村村民陈大爷确认,躺在草丛中、满脸血 污、奄奄一息的老人正是陈阿姨。

接到消息后, 城东派出所火速派警力赶往 现场, 联同救援队队员立即开展紧急救助并护 送老人至医院。经医生救治,老人已脱离生命 危险。

得知这一消息,一直奔波在一线的吕彭涛 和同事们悬着的心终于落下。

在老人病情稳定后, 杨先生姐弟手持鲜花 与锦旗走进城东派出所,向辛勤付出的警方和 救援队表达深深的敬意与感激之情。接过锦 旗,吕彭涛笑着说:"守护群众生命安全是我 们的首要职责。看到老人平安健康,大家的付 出都是值得的。'

洞头民警干里追逃 24小时转战2000余公里

■通讯员 周正

10月14日11时许,辗转千里抵达江苏昆山后, 温州市公安局洞头区分局东屏派出所民警谢道升、潘 浩天顾不上休息,立即投入新一轮抓捕行动。就在24 小时前,他们从温州起飞,辗转湖南长沙、醴陵,于 13日11时许抓获第一名嫌疑人。"不破案不收兵", 他们连续转战2000余公里,生动诠释了新时代"海 霞铁警"精神。

10月12日14时许,谢道升、潘浩天接到任务 后,立即从温州乘机飞赴长沙。落地后,他们马不停 蹄换乘高铁,于当晚抵达株洲醴陵。二人连夜梳理线 索、摸排轨迹,锁定盗窃嫌疑人刘某的藏身之处。

10月13日11时许,时机成熟,抓捕行动迅速展 开。在醴陵警方的配合下,嫌疑人刘某被抓获。谢道 升与潘浩天立即押解嫌疑人至醴陵市公安局执法办案 管理中心开展审讯工作。审讯中, 二人默契配合、攻 坚克难,迅速获取关键证据。

然而,案件侦办并未结束。根据审讯深挖出的线 索,另一名盗窃嫌疑人黄某极可能藏匿于江苏昆山某 工地。时间就是战机!谢道升、潘浩天果断决定:连 夜出发,趁势追击。

10月13日晚,两人匆匆结束在醴陵的工作,立 即启程奔赴昆山。在换乘高铁、飞机期间,他们蜷缩

在座位上短暂休整, 脑海中仍在复盘案情、推演抓捕 方案。历经数小时颠簸,于14日凌晨抵达昆山。

此时,城市仍在沉睡,他们已整装出发。经过缜 密布控和实地侦查,10月14日11时许,两人在昆山 一处建筑工地将嫌疑人黄某抓获。来不及喘息,谢道 升、潘浩天立即协同当地警方将黄某带至辖区派出所, 迅速展开新一轮审讯工作,确保案件证据链完整闭环。

从温州到长沙, 从醴陵到昆山, 谢道升与潘浩天 跨越三省,昼夜兼程。"只要线索不断,我们追击的 脚步就不会停。"面对同事的称赞,潘浩天只是淡淡 一笑。谢道升则说:"这是我们的职责。只要能破案, 再累都值得。"